

## 榮譽院士莫秀馨女士讚辭

培育英才，是許多知識份子熱切期盼能畢生從事的神聖工作。莫秀馨女士蘭質蕙心，早年即投身教育工作，抱著無比的熱誠，春風化雨，數十年如一日。出自她門下的弟子，不計其數。一九八二年，政府頒發英女皇榮譽獎章，以表揚她在教育和社會服務各方面的重大貢獻。

莫女士一九五八年畢業於香港大學，獲榮譽文學士學位，一九五九年取得社會工作證書，一九六一年獲文學碩士學位。莫女士好學不倦，一九七一年再取得香港中文大學教育文憑。一九七三年出任佛教善德英文中學創校校長。學校以明智顯悲，至善達德為訓，推行佛化教育，才德兼重，栽培新一代學子，品格高尚，學識充實。一九八八年榮休。十五年來，堅守崗位，無時稍懈，戰兢以赴。她的努力，為學校奠下穩固的基礎，她的成績，贏得教育界同儕深深的贊許。

中大校友，向來關心社會，熱愛母校。莫女士深明眾志成城的道理，在校期間，已有意組織教育學院校友，互相呼應，共同行動。其後更著手籌備，一九七三年成立香港中文大學教育學院校友會，莫女士出任創會會長。一九七八年正式加入香港中文大學校友會聯會。聯會凝聚中大校友力量，以回饋社會為宗旨，極力推動基礎教育事務。一九八二年成立香港中文大學校友會聯會教育發展有限公司（一九九八年易名為香港中文大學校友會聯合教育基金會有限公司），統籌辦學事宜，並隨即向政府申請開辦學校。莫女士肩負基金會副主席一席，前後長達二十年之久，任勞任怨，功不可沒。現仍為基金會董事。

基金會為興學育才，多方籌款，獲得校友和社會有心人士熱烈支持。一九八七年開辦第一所資助小學，命名為香港中文大學校友會聯合張煊昌學校，莫女士義不容辭出任創校董一職。二零零二年選為校董會主席兼校監。聯會辦學規模，此後更力圖拓展，一九九一年開辦香港中文大學校友會聯合張煊昌幼稚園，同年開辦香港中文大學校友會聯合張煊昌中學，二零零零年再開辦香港中文大學校友會聯合陳震夏中學。莫女士同時出任各校之創校校董，直至近年，始從崗位退下。基金會又在內地辦學，莫女士也曾在粵西封開縣捐建小學一所，共襄善舉，發揮中大精神。

莫女士熱心社會公益，曾擔任多項公職，包括社會保障上訴委員會委員，荃灣區議會議員，荃灣市容康樂諮詢委員會非官方委員，荃灣地區諮詢委員會非官方委員，公益少年團荃灣區執行委員會主席，葵盛社區會堂管理委員會主席，及荃灣大會堂場地租用及節目委員會主席。

莫女士早年參與編輯香港歷史典章計畫，撰寫專文，收入羅香林教授主編《一八四二年以前之香港及其對外交通》一書，是研究香港歷史的重要著作之一。其後，又寫成《明代科舉考試述略》一文，論証翔實。

莫女士獻身教育事業四十餘年，身教言教，為培育下一代優秀的青年學子而勤奮辦學。她有仁者之心，有智者之能，杏壇流芳，深受社會各界人士的欽崇。謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予莫秀馨女士。